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beraziòne di quel Consesso per chiedere che il 
massimo della nostra circolazione fiduciaria non 
ecceda il limite di lire 775,250,000 che si ritiene 
corrispondente allo stato dell'economia nazionale. 

4133. L'onorevole deputato Mei presenta una 
petizione di 73 insegnanti primari delle provincie 
di Treviso e di Udine, i quali consentono in altra 
petizione dei maestri di Perugia (4061), invo-
cando un modificazione alla legge sul Monte delle 
pensioni. 

4134. Campori, sindaco di Pavia, e Bocca, sin-
daco di Cuneo, trasmettono le deliberazioni della 
rispettiva Giunta comunale per chiedere che non 
sia approvato il disegno di legge relativo alle 
guardie di città. 

Presidente. L 'onorevole Sani ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

Sani. Con la petizione 4125 molti elettori della 
provincia di Fer ra ra chiedono che nella riforma 
della legge comunale e provinciale siano stabilite 
norme per cui gli elettori delle frazioni della 
campagna, aggregate ai comuni, possano nomi-
nare, secondo il numero degli abitanti, i loro 
consiglieri comunali; in modo che, nelle rappre-
sentanze comunali, gì' interessi delle frazioni, 
possano essere direttamente difesi, e non dimen-
ticati o manomessi da consiglieri eletti dagli elet-
tori della maggioranza del capoluogo. Chiedo che 
questa petizione sia dichiarata d'urgenza, e t ra-
smessa alla Commissione incaricata di studiare e 
riferire sulla riforma della legge comunale e pro-
vinciale. 

(.L'urgenza è ammessa). 
Presidente. Come prescrive il regolamento, que-

sta petizione sarà trasmessa alla Commissione 
incaricata di riferire sulla riforma comunale e 
provinciale. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Frola. 
Frola» Prego di dichiarare d'urgenza e di t ra-

smettere alle Commissioni competenti le due pe-
tizioni delia Deputazione provinciale di Torino 
che portano i numeri 4127 e 4128. Chiedo poi 
che sia dichiarata d'urgenza anche la petizione 
numero 4126 riguardante pensioni. 

(L'urgenza di queste petizioni e ammessa). 
Presidente, Secondo il regolamento, le petizioni 

4127 e 4128 saranno trasmesse alle Commissioni 
che studiano i disegni di legge a cui le petizioni 
stesse si riferiscono. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Rinaldi. 
Rinaldi Antonio. Prego la Camera di voler di-

chiarare d'urgenza la petizione n. 4129. 
(E dichiarata d'urgenza). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Mei 
Mei. Chiedo venia alla Camera se anche oggi 

vengo a farle istanza perchè dichiari di urgenza 
una petizione; ed è quella segnata col n. 4133, 
con la quale 73 insegnanti primari delle provincie 
di Treviso e di Udine consentono nella petizione 
dei maestri di Perugia, invocando una modifica-
zione alla legge sul Monte delle pensioni. 

(Ne è dichiarata l'urgenza). 
Presidente. Per ragione di materia questa pe-

tizione n. 4133 Sci I* ci trasmessa alla Commissione 
ch'esamina il disegno di legge relativo al Monte 
delle pensioni. 

Congedi . 
Presidente. Hanno chiesto congedo per motivi di 

famiglia, gli onorevoli: Nasi, di giorni 10; Tom-
masi-Crudeli, di 5. 

(Sono conceduti). 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Invito l'onorevole Brunialti a re-

carsi alla tr ibuna per presentare due relazioni. 
Brunialti. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione sul disegno di legge n. 24, con cui 
è autorizzato il comune di Castel-Petroso ad ec-
cedere la media triennale della sovrimposta ; ed 
altra relazione sopra il disegno di legge n. 95 con 
cui viene accordata la stessa autorizzazione ad al-
tri 36 comuni. 

Presidente. Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite. 

Giuramento del deputato Bufardeci 
Presidente. Essendo presente l'onorevole Bufar-

deci lo invito a giurare. 
(Legge la formula). 
Bufardeci. Giuro. 

Osservazioni sull'ordine del giorno. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Luigi Ferrar i . 
Ferrari Luigi. Nella tornata di lunedì scorso, pre-

sentai un'interrogazione all'onorevole presidente 
del Consiglio. 

La Camera non tenne seduta il giorno suc-
cessivo, e ieri l'onorevole presidente del Con-


